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 令和５年８月　観音寺市教育委員会第 12回定例会会議録

 

 日　時 令和５年８月 23日（水） 

開会 ９時 45分　 

閉会 10 時 15 分

 場　所 観音寺市役所２階　201 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　秋山　晴雄 

教育委員　　　　　　　豊嶋　起公子 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　中山　久城 

教育総務課長　　　　　高橋　真人 

学校教育課長　　　　　福岡　和信 

文化振興課長　　　　　山田　修二　　 

市民スポーツ課長　　　大谷　則雄　 

学校給食課長　　　　　大西　真人 

少年育成センター所長　石井　孝規 

教育センター所長　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　井上　淳

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

 

日程第１　会議録署名委員の指名　 

会議録署名委員に、秋山委員と茨木委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

７月定例会の会議録を承認する。  

 

日程第３　教育長報告 

・７月26日から８月23日までの参加行事について報告 

　７月26日、令和５年度地域教育行政懇談会及び市町教育行政意見交換会が開か

れました。前半の懇談会には大野原中学校PTA会長に参加いただきました。テー

マについては、県教育委員会の事業評価についての意見交換、子どもの健やかな

体作りに向けた取り組みについて、県の教育長・教育次長・教育委員・各課の課

長との懇談が行われました。市町教育行政意見交換会には、本市から茨木教育委
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員さんに参加いただきました。テーマは二つありまして、一つ目は不登校対策で

す。不登校対策として、県教育委員会からは、学校における支援の三つの段階と

いうことで、未然防止・早期支援・長期化への対応についての、各段階での支援

についての説明がありました。また、出席のいづれの市町においても、抱えてい

る課題は共通しており、不登校児童・生徒が増加していく中で、関係機関との連

携を深めながら、如何に学びの保障をしていくかということです。二つ目は、教

員が子どもに向き合う環境の整備ということで、働き方改革についての協議がな

されました。各市町の現状と課題について、それぞれ意見交換がなされました。

どの市町も共に、時間外の在校等時間の減少については、一定の成果は見られて

います。しかしながら、長時間勤務傾向の教職員の固定化であったり、また、在

校等の時間の削減には限界があるのではないかというご意見も多くありました。

その一方で、教員の育成とかやりがいなどのバランスも考慮していかなければな

らないのではといった意見もありました。二つのテーマに共通して、先程の不登

校にしても、働き方改革にしてもそうですが、マンパワーの必要性について、市

町から意見が出て、県教育委員会に対しては、人的な支援を求める意見が出まし

た。 

　７月27日、県教育長と市長会の意見交換会に向けて、市長への事前レクチャー

を行いました。観音寺市からの提案としては、特別支援学級の児童・生徒の定員

の見直しについてです。特別支援学級の１学級あたりの定員は、８名と国が定め

ています。市内で見てみますと、定員が上限の８名となる学級が４学級あります。

また、７名の学級が５学級と、非常に多くの所で、７名・８名の在籍を抱えてい

ます。種別としては、自閉情緒障害のお子さんが増加しているということ。また、

その中には特別支援学校相当のお子さんも在籍している学級もあります。さらに

は、一つの学級に複数の学年が在籍している。こうしたことから、個別の対応に

苦慮している学校が増加していて、学校の努力だけでは、その対応や解決が難し

い状況になっています。そこで、１学級の定員を８名から減じる見直しについて、

国への要望、また、県としての検討をお願いしていただくように、説明いたしま

した。 

　８月10日、観音寺市の小中学生全国大会出場者の激励会を行いました。小学生

合唱コンクールに出場する柞田小学校、また、現在行われていますが、全国中学

校総体の陸上競技・水泳競技・新体操競技に出場する７名の選手に対して、市長・

議長から激励の言葉をいただきました。 

　８月12日、観音寺商工会議所青年部の主催で、ハイスタッフホールにおいて、

市内各中学校の代表による「語ろう！叫ぼう！観音寺！」が開かれました。これ

は、商工会議所の観音寺市の定住人口増加促進に向けた取り組みの一環として、

「誰もが住みたくなる、憧れのまち観音寺」にしていくために、中学生がそれぞ

れ提案をしていく企画です。伊吹中学校以外の４校からそれぞれの学校を代表

し、２組がステージに登壇して、大きな声で提案しました。例えば、ゴミの無い

まちづくりを提案した子、家業のオリーブ牛でまちおこしを提案した子、各地域
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委員 

教育長 

教育総務課長 

教育長 

委員 

教育長 

 

 

学校給食課長 

教育長 

委員 

教育長 

 

各課長 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

のお祭りを集中開催することで、観音寺の魅力や観音寺を盛り上げていきたいと

提案した子、大型商業施設誘致を行いまちを盛り上げたいと提案した子など、中

学生らしいアイデアが元気いっぱい提案されました。ふる里観音寺への愛着や、

また、将来を担う中学生の頼もしさも感じた所です。 

 

・その他 

（1）令和5年度青少年育成観音寺市民会議　R5.7.25（火） 

青少年育成功労者3名、善行青少年27名（小学生18名、中学生9名）表彰 

（2）全国学力・学習状況調査結果について 

（3）三観地区市教育委員会連絡協議会　視察研修及び講演会について 

 

日程第４　議案審議 

議案第38号　観音寺市教育委員会公印規則の一部を改正する規則（案）について 

議案第39号　観音寺市スクールバス運行規則の一部を改正する規則（案）につい

ての２議案は、教育総務課関係の、豊浜幼稚園の豊浜こども園への移行に関する

案件でありますので、この２議案を続けて説明させていただきまして、一括で、

審議・承認いただこうと思いますが、委員の皆様いかがでしょうか。 

異議なし。 

それでは、議案第38号・39号について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第38号・39号について、資料により説明） 

ご意見等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第38号・39号について承認します。 

次に、議案第40号　観音寺市学校給食センター設置条例施行規則の一部を改正す

る規則（案）について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第40号について資料により説明） 

ご意見等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第40号について承認します。 

次に、その他事項について、事務局より説明をお願いします。 

（９月補正予算の概要について資料により説明） 

 

次回教育委員会定例会は、令和５年９月27日（水）９時30分より行います。 

 

閉会あいさつ 

 

閉会


